

## 25分钟完成订单拣货 5公里内1小时送达

### 冰城超市启用半自动化拣货系统,减少接触提升保供效能

本报讯(记者 陈悦文/摄)选中蔬菜、水果等商品,点击付款下单,等待收货,这样的线上消费方式成为近期很多市民日常生活的一个重要部分。4月19日,记者走访时看到,哈尔滨的超市在做好疫情防控的同时,线上线下齐发力保障生活必需品供应,超市空中链条轨道会将商品运至骑手交接区,过程中既减少了卖场人员与配送骑手的接触,又提升了物流循环效率。

19日中午12时,在位于道里区四方台大道上的大润发超市里,各类生活物资储备充足,水果、蔬菜、米、面、肉类等必需品一应俱全,蔬菜区货架上货品充足,市民有序购物。市民刘女士就住在附近小区,从不囤菜的她告诉记者,每隔两三天来买一次菜,吃多少买多少,品质新鲜,价格也不贵。门店蔬菜每日到货3吨左右,



超市果菜品类齐全数量丰富。

能够满足顾客的正常购买需求。

“在储量方面,门店的蔬菜水果储量是日常的两到三倍,能够满足周边居民的需求。”店长肖宏刚说。此处门店拣货系统

是半自动化运行的,即接到线上订单后,拣货员将商品拣货装袋,挂在提升机上,通过空中轨道(吊挂链)将商品传送到指定的合批区打包。肖宏刚说:“门店设置了

3个提升机点位,方便拣货员将商品合流至打包地点。”工作人员有条不紊地将包装好的商品装箱送至传送带上,店方表示:“连日来,线上订单增加了一倍,但库房里储备充足,线上标准包装的蔬菜有100多种,只供线下的散菜也有70多种。线上40%以上都是生鲜订单,米面粮油目前商品价格基本稳定,没有上涨。”肖店长介绍,空中轨道提升了为消费者供货的效能,消费者下单后,门店能够实现25分钟内完成拣货,1小时内货物送达至方圆5公里内的小区。

疫情防控方面,记者在超市后门处空中轨道末端环节的骑手交接区看到,骑手来取走打包袋后的商品,交接区有“大白”在对地面和包装箱进行消杀。肖店长介绍,交接区是骑手频繁进出取货的地点,“大白”对快递包装、其他物体表面和环境每两小时消毒一次,整个超市都按照防疫要求规范作业。

## 防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian

## “硬核”劝阻织密防疫网

### 道里区新乡村抓实“外防输入”落实落细各项防控措施



村口卡点对进出车辆进行检查。

本报讯(孙姬 吕建军 记者 刘姝媛文/摄)道里区榆树镇新乡村坚持把“外防输入”作为农村地区疫情防控工作重中之重,全面实施了村屯封控措施,保留一个进出口,实行24小时全覆盖值守,严格执行扫码、测温、登记、消毒等“四宝”措施,为防控疫情构筑起一道严密的“防线”。

村出入口是“外防输入”的第一道关口。4月19日早,在道里区榆树镇新乡村卡点,上班的村民们手持出入证,正在排队测温、扫“龙江健康码”。来往村民不多,

都戴了口罩。记者以访客的身份尝试进入村子。“不是本村村民,不能进村。”守在卡点的志愿者将记者拒之门外。记者试图和志愿者“协商”进入,被严辞拒绝。

榆树镇新乡村党总支书记王国良说,新乡村外来人口比较多,附近有道里经开区企业和二手车市场,人员复杂,必须严格加强管理。确需外出的本村村民和车辆需要办理通行证;保农资运输的外来车辆进入卡点必须登记、贴封条,进村子后驾驶人严禁下车。

## 快递外卖“无接触”配送

### 道外区东升江畔小区努力筑牢防疫“安全线”



物业工作人员对进小区快递进行消杀。

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲/摄)快递、外卖分类摆放至指定位置,集中进行消杀静置,再由业主自行领取……按照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部第59号公告关于“物流、快递、外卖人员不得进入小区、村、一律实行无接触配送”要求,道外区东升江畔小区在小区正门处增设物品存放点,有效筑牢防疫“安全线”。

19日8时30分,快递小哥曹士旺驾驶快递车刚驶近东升江畔小区大门,身着防护服的物业工作人员就来到他身边,对

快递车辆进行消杀。

为方便居民收取快递、外卖,物业在小区正门外设置了物品存放点,按各楼分成不同区域,工作人员按指定区域摆放物品,并集中消杀、静置。东升江畔物业项目经理任涛介绍,业主可根据时间自行到存放点领取物品;根据疫情防控要求,目前小区内处于居家隔离的两个单元,物业工作人员将实行点对点配送上门。

“虽然不能送货上门,但小区实行‘无接触配送’,减少了人员接触也更安全。”

## 全警坚守 护航核酸采样

### 阿城区 680 余名警力下沉基层助力开展“敲门行动”



民警在核酸采样现场维持秩序。

本报讯(刘禄新 记者 康福柱)面对复杂严峻的疫情防控形势,从4月18日开始,阿城公安分局全警集结,通过全力护航核酸采样、开展“敲门行动”,以及强化社会面巡控等方式,进一步织密疫情防控安全网。

阿城公安分局精细部署,抽调机关警力下沉基层。18日6时,在全区224个核酸采样点,680余名参勤民辅警坚守岗位、认真履职,维护现场及周边秩序,保障核酸采样顺利进行。

各执勤点参勤警力主动与街道办事处、社区、疾控部门对接,提前1小时进入岗位,针对各核酸采样点的实际情况,动态调整警力。阿城公安分局66个社区警务室的民警和基层社区、村屯工作人员组成工作组,联合开展“敲门行动”,对居民逐一登记造册,覆盖城乡接合部、棚户区、城中村、建筑工地、出租房屋等,做到“全面覆盖、不落一人”。挨家挨户宣传防疫知识和相关规定,提高群众的防疫及安全防范意识,全面筑牢安全防线。

## 齐心协力 守望相助战疫情

### 香坊区幸福镇党员干部和志愿者共同守护居民健康平安



志愿者在核酸采样现场。

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)自启动重点区域核酸检测工作以来,香坊区幸福镇镇村干部群众齐上阵,镇村(社区)干部、下沉干部、村医和广大志愿者们团结一心、冲在“疫”线,他们用自己的实际行动诠释初心、彰显本色。

核酸采样需要医护人员,幸福镇村医积极加入到核酸采样队伍中。幸福镇14个核酸采样点马力全开,18支新时代文明实践志愿服务队伍闻令而动、听令而行,“志愿红”一呼百应、前来支援,积极主动开展

志愿服务,每天为居家隔离人员配送生活物资、清理生活垃圾、做好消杀工作,为不方便出门核酸采样的老弱病残孕提供上门核酸采样服务,为幸福镇疫情防控工作贡献志愿者力量。

幸福镇各村书记召集村两委成员,积极落实镇党委政府工作安排,村干部上阵,既当指挥员又当排头兵,坚守在抗疫一线。所有党员、干部和群众坚守在疫情防控一线,守护居民健康平安。

## 防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

## 严惩重处六种违规行为

### 市市场监管局向全市使用进口非冷链集装箱货物生产经营企业发出提醒告知书

本报讯(记者 李佳琪)为落实企业主体责任,坚决遏制疫情蔓延,近日,哈尔滨市市场监管局对全市使用进口非冷链集装箱货物生产经营企业发出提醒告知书,要求相关企业严格执行进口非冷链集装箱货物的消毒流程,进口高风险非冷链集装箱货物抵哈前,货主应提前24小时向属地市场监管部门报备。

此次,哈尔滨市市场监管局发出专门通知,部署区、县(市)市场监管部门加大对辖区内相关企业进口非冷链集装箱货物的消毒处理证明或记录的检查力度,不定期抽查消毒处理证明或记录,监督指导企业严格做好预防性消毒工作,严惩重处以下6种违规行为,合力保障全市进口非冷链集装箱货物安全。

### 6种违规行为

- 不如实申报进口产品信息;
- 不对进口集装箱货物进行预防性消毒;
- 装卸作业前不对空集装箱进行预防性消毒;
- 不按照有关消毒技术规范消毒作业起不到消毒效果;
- 不对进口集装箱货物运输工具进行消毒;
- 不能提供消毒证明或记录。

### 市公积金管理中心向公众倡议:

## 能网办不窗口 非必要延后办

本报讯(记者 刘述波)19日,记者从哈尔滨住房公积金业务需求的缴存职工,可通过哈尔滨住房公积金管理中心网上营业厅(<https://www.hrbgjj.org.cn/>)、手机App、微信公众号、支付宝小程序“随时办”、“掌上办”,足不出户线上办理,不临柜、不聚集、不排队,为自己降低风险,为疫情防控贡献力量。

目前,哈尔滨住房公积金管理中心已开通“7x24”小时网办服务,有办理住房公积金业务需求的缴存职工,可通过哈尔滨住房公积金管理中心网上营业厅(<https://www.hrbgjj.org.cn/>)、手机App、微信公众号、支付宝小程序“随时办”、“掌上办”,足不出户线上办理,不临柜、不聚集、不排队,为自己降低风险,为疫情防控贡献力量。

## 防疫·曝光

Fang Yi Bao Guang

## 严打哄抬价格等违法行为

### 南岗区市场监管局持续开展价格专项检查

本报讯(记者 李佳琪)为维护市场价格秩序,落实“维稳2022”市场价格监管专项行动的部署和要求,南岗区市场监管局结合当前疫情防控工作,重点对米面油肉蛋菜等生活必需品开展稳价工作,严厉打击哄抬价格等违法行为。

南岗区市场监管局及时召开防疫物资和民生必需品价格监管工作会议,制定下发了《关于进一步加强防疫用品和重要民生商品价格监管的紧急通知》,对哄抬蔬菜价格的舆情线索进行了快速查核和立案处理。截至目前,南岗区市场监管局累计出动执法人员4620人,检查防疫用品和重要民生商品商户5910家,对10起涉价舆情进行即接即办、快速处置,严厉查处各类哄抬价格、价格欺诈等违法行为,有效维护了南岗区市场价格秩序。

批发市场、大润发超市南岗店、家乐福超市西大直街店等市场主体进行价格检查,有效规范了市场价格行为,稳定了市场价格水平。

## 两处菜鸟驿站被停业整顿

### 松北区严厉查处违反防疫规定的行为

本报讯(记者 张焱)为深入落实市第59号公告要求,连日来,市公安局松北分局、松北区交通运输局、松浦街道办事处等部门联合对松北区物流从业人员每日核酸检测情况进行不间断监督排查。日前,执法人员在松北区松浦街道恒大名都小区两处菜鸟驿站检查时,发现多名工作人员违反防疫规定,公安部门对涉事菜鸟驿站及相关工作人员按照规定予以处罚。

未按规定进行每日核酸检测。松浦派出所随即确定涉事6名工作人员身份信息,并传唤至公安机关。经查,6名菜鸟驿站工作人员违反了《哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第55号公告》的防疫规定,对作为重点人群未每日进行核酸检测等违法行为供认不讳。依据有关规定,松浦派出所对这6名分别作出行政拘留5日、10日并处罚款200元至500元不等的行政处罚。松北区交通运输局也按规定对两处菜鸟驿站作出停业整顿14天的行政处罚,并对松北区菜鸟驿站负责人进行了约谈。

## 谁能C位出道 就看你的投票

### 哈尔滨市公益广告创意大赛入选作品网络投票活动启动

本报讯(记者 阴祖峰 王越 杜菲菲 王冠)由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市委文明办主办,哈尔滨日报社、黑龙江省广告协会、哈尔滨市广告协会承办的“喜迎党的二十大 践行文明新风”哈尔滨市公益广告创意大赛入选作品网络投票活动即日启动。

投票时间为发布之日起至2022年4月24日0时,其间均可进行投票。本次网络投票活动唯一指定平台为“冰城+”客户端(客户端下载二维码,投票活动二维码见文末)。每位“冰城+”注册用户每天可投票5次,请分别在图片类和视频类参赛作品各选择5个不同作品进行投票。投票结果将作为专家评审团评选的参考依据。投票过程中严禁任何舞弊行为,一经发现将取消作品参赛资格。网络投票结束后,相关领域专家将组成

评审小组,以线上线下相结合的方式共同进行研讨及评审,同时参考网络投票结果,分别在平面类、视频类各评选出特等奖1名、一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖15名。主办方将分别给予获奖作品4000元、2000元、1000元、500元奖励。获奖名单及相关作品将通过哈尔滨日报全媒体平台向社会公布展示。

参赛作品报送后一经采纳,主办方拥有刊播、推广、出版其作品的永久使用权。大赛

解释权归主办方所有。此次大赛获奖的原创公益广告作品,将由市文明办报送省文明办,由省文明办择优报送至全国文明城市创建管理平台,中央文明办将把各地报送的公益广告作品推荐参加全国广告大赛,对创作质量高、获奖作品多的全国文明城市和提名城市进行表扬和奖励。

“冰城+”客户端是哈尔滨市融媒体中心官方客户端,集“新闻+政务+服务”于一体,发挥哈尔滨官方的统一“出口”功能,24小时

为用户派送最全的新闻资讯、政务动态、最贴心的生活服务。



“冰城+”客户端 下载二维码

投票活动页面 二维码